

СОЮЗ ТРУДА И КУЛЬТУРЫ

23 ГПЗ — одному из ведущих предприятий нашей области — в январе 1981 года исполняется десять лет. За это время, особенно за годы десятой пятилетки, наряду с быстрым ростом производства, оснащенностью его современной техникой на предприятии произошли большие изменения в плане социально-культурного развития. Об этом рассказывается в публикуемой корреспонденции.

ансамбль «Веснянка», мужской вокальный ансамбль, коллектив народного танца.

Участники художественной самодеятельности часто выступают также на агитплощадке микрорайона, выезжают с концертами на другие предприятия города, оказывают шефскую помощь в постановке культурно-массовой работы сельским клубным учреждениям. Лауреат областного смотра художественной самодеятельности агитбригада «Горизонт» за последние годы выезжала на гастроли в Карельскую АССР и в Костромскую область. Немало сил организации самодеятельного искусства отдают культработники С. В. Ермаков, Г. П. Самойленко, Н. А. Четверикова и другие.

На заводе успешно развивается любительское кино и фотоискусство. Кинофото клуб «Поиск» немало делает для пропаганды средствами кино и фотографии передовых приемов труда на своем заводе и других предприятиях Вологды, а также смежных подшенинских заводах страны.

Подшенинковцы дружат с книгой. В библиотеке завкома имеется около 15000 различных изданий, в их числе почти 9000 томов художественной литературы. Активную помощь библиотеке в пропаганде общественно-политической, научной, технической, художественной, детской литературы оказывают члены добровольно-

го общества любителей книги. Первичные ячейки заводской организации книголюбов созданы почти во всех цехах и отделах предприятия. Управление первичной организации книголюбов возглавляет электрик шлифовально-сборочного цеха № 3 Сергей Федорович Корсаков. Инициативно работают члены правления общества — мастер шлифовально-сборочного цеха № 5 Виктор Петрович Перов, технолог цеха прутково-трубных автоматов Елена Падерина, чертежница отдела главного технолога Людмила Феофанова, инженер-конструктор отдела главного технолога Александра Костица и другие активисты. Книголюбы организуют встречи с писателями, журналистами, передовиками труда, книжные выставки, литературные вечера. Интересно на заводе прошли встречи с известным советским поэтом Виктором Боковым, лауреатом Государственной премии РСФСР имени Горького Ольгой Фокиной, лауреатом поэтического конкурса имени А. Фадеева Виктором Коротаевым, поэтом Юрием Медведевым и другими литераторами.

По инициативе книголюбов на заводе создан на общественных началах книжный магазин, директором которого является сменный мастер шлифовально-сборочного цеха Виктор Петрович Перов. Магазин открывается три раза в неделю в обеденный перерыв, кро-

ме того, организует продажу литературы в заводских цехах, детских учреждениях и школах микрорайона.

В прошлом году на заводе создана своя изостудия, в которой занимаются художники-профессионалы и художники-любители. С ними проводятся теоретические и практические занятия по изобразительному искусству. В жанре живописи успешно работают мастер ОГК Марина Молотова, художник-оформитель Петр Сабалин и другие участники изостудии.

На предприятии значительное внимание уделяется организации досуга рабочих и их семей в выходные дни. Все большую популярность среди подшенинцев приобретает база отдыха «Новое». Здесь проводятся Дни здоровья, праздники леса «В гостях у Берендея» и многие другие массовые мероприятия. Ежегодно в «Новом» отдыхают тысячи рабочих и служащих завода. Для любителей рыбной ловли создана база на Кубенском озере.

В выходные и праздничные дни для любителей экскурсий и путешествий организуются поездки на теплоходе и автотранспорте по историческим местам нашего края. По путевкам Вологодского областного бюро путешествий и экскурсий многие рабочие и служащие совершают экскурсии по достопримечательным местам Москвы, Ленинграда, городам Украины, Молдавии, Северного Кавказа, других районов страны. Все большее развитие приобретает иностранный туризм. Ежегодно по путевкам профсоюза совершают путешествия по зарубежным странам свыше ста членов коллектива. Многие побывали в Болгарии, Венгрии, ГДР, Румынии, Чехословакии, Финляндии и других странах. В десятой пятилетке на культурно-бытовое строительство израсходовано почти два миллиона рублей. Большие ассигнования намечаются на эти цели в одиннадцатой пятилетке.

В. МЕРКУРЬЕВ.

Творческое содружество между коллективами Вологодского ордена «Знак Почета» драматического театра и 23 ГПЗ установилось семь лет назад. Артисты — частые гости у рабочих. Они выступают перед ними с творческими отчетами, знакомят с репертуаром театра, его планами, показывают отрывки из спектаклей. Накануне 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина на заводе побывал народный артист РСФСР В. В. Сафонов. За плечами у Василия Васильевича большая жизнь. В юности он окончил школу ФЗО, работал на производстве электриком. Глубокое знание жизни помогает ему создавать на сцене характеры яркие, значительные. Любители театрального искусства с интересом слушали рассказ Василия Васильевича о работе над спектаклями «Семья» И. Попова, «Выюга» В. Раздольного, «Шестое июля» М. Шатрова, «Кремлевские куранты», «Третья патетическая», «Цветы живые», «Человек с ружьем» И. Погодина, «Вечный источник» Д. Зорина, в которых он исполнял роль Владимира Ильича Ленина.

Для театра у подшенинцев стали традиционными. Кроме областного драматического театра, они регулярно посещают театр юного зрителя, областную филармонию, другие зрелищные учреждения, принимают у себя на заводе артистов из Вологды, Череповца и других городов. Встречаясь с работниками искусства, делятся мнениями о спектаклях, концертах, высказывают свои пожелания. Это помогает им в творческой работе.

Контакты заводчан с деятелями искусства в свою очередь способствуют широкому развитию на предприятии народного творчества. При заводском клубе создано одиннадцать коллективов художественной самодеятельности, объединяющих более трехсот участников. Большой популярностью у зрителей пользуются агитбригада «Горизонт», вокально-инструментальный ансамбль «Мозаика», концертная бригада, женский вокальный